

LABOR

SALUDO

Ernesto Giménez Caballero

Camarada: Tú que estás hecho al sobrio estilo de nuestra Falange Tradicionalista, porque la creaste con José Antonio en las horas difíciles de la incompreensión y la muerte, recibe en tu visita a esta Soria castellana el saludo de nuestra voz de guerra y alegría

¡ARRIBA ESPAÑA!

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SORIA AÑO IV. - LUNES 5 DE JULIO DE 1937. - NUM. 267

El temporal impide las operaciones en el Norte

Ya van hechos prisioneros 16.000 gudarís

Aguirre protesta ante el mundo de haberse quitado a Vizcaya el concierto económico

Quiere sostener la evasión de milicianos con promesas

Como ayer presagiaba, estamos dentro de otro temporal de los que caracterizan a la región canábica. Anoche empezó a llover y hoy durante todo el día ha estado cayendo agua incesantemente; unas veces en forma de chaparrones y otras en forma de cala bobos, de eso que llaman aquí «chirimiri» y el cielo está totálmente cubierto de densísimos nubarrones. Tengamos paciencia una vez más que va vendrán días mejores y alguna vez se cansarán los elementos de favorecer a nuestros enemigos.

Y a causa del temporal muy poca guerra ha habido en este frente durante las últimas 24 horas. Los rojos han apuntado alguna actividad en los sectores de la carretera de Castro Urdiales y en el frente de la Nevera. Se ve que con los batallones que han traído de refuerzo tratan de simular que aun les queda alguna organización militar, para ver si de esta forma detienen la desbandada de los pocos gudarís que les quedan en filas, pero les va a ser difícil pues ya llegan a 16.000 prisioneros los que les llevamos hechos. Hoy hemos alcanzado esa suma, y las bajas que han tenido durante las operaciones sobre Vizcaya he calculado muy favorablemente para ellos no serán menos de 20.000. Estos 36.000 soldados de menos en el ejército rojo del Norte no admiten simulaciones ni

(Crónica del frente de Vizcaya)

se presta a eufemismos y lo que es peor para ellos, tampoco admite sustituciones; porque encerrados como están entre el mar y vigilados por nuestros barcos y las líneas costeras de todos los frentes ¡como no les llegue por el cielo! no les cabe sustituciones posibles. Menos mal que no se les acaba el buen humor y lo tienen en abundancia para escribir unas cuartillas como las que Aguirre ha escrito y que dieron las radios rojas santanderinas, en las que protesta ante el mundo del hecho monstruoso de que les hayamos echado de su país natal y tiene el rasgo genial de añadir a esa protesta otra más indignada porque nos hemos permitido suspender el concierto económico de que venía disfrutando Vizcaya. ¡Por lo visto, deberíamos haberle llamado y pedirle opinión y consejo! Terminan diciendo: «Pero todo esto es pasajero. Pronto volveremos porque se avecinan acontecimientos vertiginosos que no podrán contrarrestar los fascistas; ya que no estamos tan solos en el mundo como ellos se creen. Pronto, muy pronto van a cambiar las cosas».

Por esta vez estamos todos de acuerdo. Pronto, muy pronto van a terminar las cosas y vertiginosamente, mucho más pronto de lo que ellos se figuran que pueda suceder. ¡El tiempo y yo para otros dos!

El Tebib Arrumi

Soria envía a Navarra doscientos segadores

Una patriótica obra de protección a quienes lo dan todo por España

Hace unos días el Gobernador civil de Pamplona celebró con el de Soria una conferencia telefónica rogándole el envío de una patrulla de segadores en la que figurasen el mayor número posible de ellos. La noble región que tantos hijos tiene en la guerra se encuentra falta de brazos para recoger su cosecha y ha tenido que recurrir a las demás provincias liberadas para que le faciliten este recurso necesario. Nuestro Gobernador civil comenzó en seguida un recorrido por la provincia buscando labradores que quisieran acudir a Navarra con jornales que

oscilan entre 12 y 15 pesetas. Así se logró contar con unos 200 hombres, entre ellos algunos prisioneros de los de Sigüenza. En la tarde de ayer y en nueve camiones enviados por el Gobierno civil de Pamplona, salieron estos segadores con dirección a Tudela y Tafalla donde serán ocupados.

Esta bella obra patriótica que, en lo que tiene de auxilio a las regiones hermanas, lleva el signo de la Nueva España, honra a la persona del señor Casado que tanto interés ha puesto en lograr este brillante resultado.

Lo que dicen ellos...

«Incontrolados los hay de muchas clases. El Gobierno de Valencia y de Cataluña con una labor de orden público tenacísima trata de meter en caja a estos señores de horca y cuchillo. No les reateamos por ello nuestros aplausos. Quedan aún por ahí muchos bandidos sueltos como los que se dedican al escamoteo de automóviles.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «El Diluvio», de Barcelona, en su número del día 1 de julio de 1937.

«El Gobierno ha de gobernar y nosotros lo que tenemos que hacer es obedecer, y de este proceder de atacar la autoridad legítima no están exentos ni los que se dedican a la venta de artículos de comer, beber y arder; en realidad esos ganapiros son los únicos y los últimos incontrolados que quedan. Estos hechos son los que han hecho fracasar la revolución, gracias a ellos empiezan a escasear en las despensas lo más preciso, incluso los productos de que nuestra tierra es más productiva.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice también «El Diluvio» de Barcelona en su número del día 1 de julio.

«Admitiría trato matrimonial con persona seria que me proporcionase carne de caballo en filete. Angélica. Mesón de Paredes. 38.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «El Liberal» de Madrid en uno de sus famosos anuncios insertos en su número del pasado domingo, día 27 de Junio.

«Pero aprovechando tus esfuerzos y los de tus compañeros realizan negocios fabulosos muchos contratistas de productos alimenticios, restaurantes y casas de comidas, donde se sirven géneros dudosos a precios de escándalo por las sumas y por las broncas que se suscitan a la hora de pagar.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «El Liberal» del domingo, día 27 de Junio, bajo el título: «Si encontramos con qué en Madrid, te convidó a cenar. Comendador»

«Hay que hacer destacar la iniciativa del ilustre general defensor de Madrid, Miaja; pues dice muy poco en favor del pueblo el que mientras los locales dedicados a las zarzuelas están vacíos se llenan los lugares donde se hacen exhibiciones pornográficas. La doctrina del general es sana y ofrecemos nuestro micrófono para la defensa de la cultura y propaganda de las obras teatrales.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice Unión Radio de Madrid, el día 3 de Julio de 1937, a las 15 horas de la tarde.

«La policía ha detenido a Ricardo Martínez que se hacía pasar por oficial del Ejército, cuyo uniforme llevaba; siendo reconocido por el propietario de un coche del que el supuesto oficial se apoderó pistola en mano.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «La Vanguardia» de Barcelona del día 30 del mes de Junio.

«Francisco Almazán Martínez, dueño de una fábrica de jabones denunció a unos obreros que hacía poco se incautaron de la fábrica y ahora no pagan ni el alquiler, ni las contribuciones y se niegan a devolverle la fábrica, a pesar de haberlo dispuesto así el Consejero de Economía.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice la misma «Vanguardia» de Barcelona del día 1 de Julio de 1937.

Los pactos nos inspiran asco. Los que pactan, un invencible deseo de disparar

Junta Recaudatoria Civil

Hace muy poco tiempo que por la Junta Recaudatoria Civil de Soria se cerró la suscripción abierta por los primeros días del primer año triunfal. Y esta suscripción, que comprendía un capítulo de la guerra y de Soria, merece unos comentarios.

En aquel tiempo tocaron a rebato todas las campanas, y cuando se pidió oro y se pidió sangre, Soria su po responder, y de esta respuesta, en el romance más modesto, de los que dieron oro, es preciso decir:

Que por todas las sendas de los cientos de pueblos vinieron donativos y tantos, que tuvo que hacerse muy menuda la letra en los periódicos para que, en días y días, la crónica cupiese. Dieron los ricos de su riqueza y los pobres de su pobreza y lo de los ricos y lo de los pobres fue camino del frente.

Y el hormiguero laborioso grano a grano, sin contar las aportaciones en especie, redondeó el millón de pesetas; ¡qué millón más aprovechado! ríos de vino para la sed ardiente del verano y para templar los fríos del invierno, mucha leche, mucho pan, muchas legumbres y carnes y conservas y ropas y calzados y mantas y lana para que las madres, las hermanas y las novias, en la retaguardia, la bendijesen trenzándola en guantes, chalecos y gorros de caricia templada y cordial. ¿Cuánto?

En ropas, 250.000 pesetas y en víveres, 230.000, sin contar, en unos y otros, los donativos en especie, que acrecen en mucho estas cifras.

Casi otras doscientas cincuenta mil = 247.000 = fueron aportadas por Soria al Movimiento nacional por su Junta Recaudatoria Civil, entregándolas a la Junta de Defensa. Y de las otras doscientas cincuenta y trescientas mil que faltan para completar el millón aproximado, también ¡qué movida y formidable aplicación! = instalación y sostenimiento de un Hospital en Valdeavellano de Tera; instalación y sostenimiento de un Hospital en el Colegio del Sagrado Corazón, en Soria, ayuda al Hospital Provincial de Soria y al de convalecientes del Casino de Numancia, primeros gastos del Hospital de Sigüenza; ayuda al Hospital de Almazán; instalación de ambulancias sanitarias; provisión de curas individuales de urgencia a las primeras columnas; ayuda a los primeros gastos de instalación de la División Militar de Soria; tren automóvil; primeros gastos de establecimiento de aeródromos; instalación de telégrafos y teléfonos en el frente en los primeros momentos; gastos de preparación de defensas tácticas en los primeros días; ropas, correajes y enseres para los voluntarios sorianos; Cantina del soldado para todas las tropas transeúntes; sostenimiento de los evadidos del campo rojo; pago de haberes a los aspirantes de la Guardia civil... y muchos más conceptos que han erigido a la Junta Recaudatoria Civil en la providencia fácil que, con rapidez y fecundidad extraordinarias, todo lo remediaba.

Y los comentarios que se prometían al comienzo, quedan hechos ya con la mera enumeración de lo que queda expuesto. Y al que nada le digan ¡qué lejos estuvo de la guerra y de España y de Soria! No tuvo la generosidad del donativo suficiente ni el consuelo de la necesidad dura satisfecha. No padeció hambre y frío y sed y dolor por Dios y por España, ni dió de comer y de beber y abrigo y alivio por Dios y por España. ¡Pobrecillo!

Y ahora, sí, para final, un comentario: Por rumbos de triunfo apoteósicos sigue la guerra, pero es la

Se rechazó victoriosamente un ataque enemigo entre Montebello y La Nevera

En los demás frentes acciones sin importancia

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy en este Cuartel General.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya. — El enemigo intentó en un desesperado esfuerzo alcanzar las posiciones de Montebello y la Nevera siendo nuevamente rechazado, abandonando gran cantidad de muertos. Tan sólo inmediato a Montebello han sido recogidos un centenar de cadáveres. El mal tiempo impidió las operaciones por la pertinaz lluvia. Se han pasado en este frente a nuestras filas 120 milicianos con armamento.

Frente de Santander. — Tiroteos Frentes de Asturias y León. — Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón el consabido ataque enemigo a las posiciones conquistadas en días anteriores en el sector de Sabiñánigo.

En el frente de Madrid se han pasado a nuestras filas 2 sargentos y 26 milicianos con armamento por distintos puntos.

EJERCITO DEL SUR

En los frentes de Andalucía tiroteos y cañoneos.

Salamanca 4 de julio de 1937. — De orden de S. E. el General 2.º Jefe de E. M., F. Martín Moreno.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 27: María del Carmen Sanz Lumberras y Agustín García Sanz. Día 28: Milagros Hernández Martínez y Jesús Miguel Casas. Día 29: Pablo Buberós Jiménez. Día 2: María Visitación Redondo Llorente.

DEFUNCIONES

Día 27: Marta Gómez Pastor. Día 28: Miguel Martínez Torres. Día 2: Anselmo Cabrera Castanero y Eloisa Liso de Diego.

guerra todavía. Aun se ha de amasar el pan para las mesnadas. Aun hay necesidades que remediar y socorros que dar. ¡Aun es tiempo de partir la capa con España. Aun es tiempo de justificación y de atrición siquiera!

La Junta Recaudatoria Civil que ha abierto una nueva suscripción, espera la inagotable generosidad de pueblo hidalgo de los sorianos.

NOTA. — Para que sirva de satisfacción a los interesados y estímulo para la generosidad ajena, desde este número y semanalmente se facilitará a la prensa local una relación de las personas que contribuyen con donativos para la suscripción nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Hoy lunes, a las ocho de la tarde, dará una conferencia en el Cine Ideal, nuestro ilustre camarada y miembro del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista, y de las JONS Ernesto Giménez Caballero.

Al acto queda invitado todo el pueblo de Soria. ¡Arriba España!

Nueve mil ciento treinta kilómetros conquistados en menos de dos meses

Los pueblos y el campo de España entregan jubilosos para «Auxilio Social» el fruto de su trabajo

Los pueblos españoles, de donde ha brotado el pulso salvador de la Patria, con la misma fuerza que saltaron a la guerra ayudan a la Gran Obra Social de la Falange en la España liberada. Apretados en el parapeto y la vanguardia los hombres jóvenes. Apretados en la hermandad y la justicia los hombres y mujeres de la retaguardia. Sobre todos el albor de un nuevo amanecer en la Patria de justicia más ancha, donde se exigirán los deberes y se cumplirán estrictamente los derechos.

La alegría nueva de estos lugares, al ver batida el hambre en la guerra, se traduce en donativos de todas clases para «AUXILIO SOCIAL» que, en periodo asombrosamente corto, va devolviéndoles la tranquilidad y el calor del hogar.

El pueblo empieza a darse cuenta de la importancia fundamental que significa ayudarse a sí mismo y entrega con fuerte disposición y voluntad lo que una organización perfecta puede convertir en obra de amplio sentido humano.

Entre todos los casos señalaremos algunos para que la parte alejada de nuestra esfera comprenda su profunda realidad e importancia.

En Nava del Rey, uno de los primeros lugares donde se abrieron Comedores Infantiles de «Auxilio de Invierno», el alcalde de su Ayuntamiento ha entregado el sueldo anual para nuestras instituciones sociales. Rasgo que en sí muestra elocuentemente lo que «Auxilio Social» ha logrado en el pueblo castellano de la Nava.

En Rueda, otro pueblo típico de Castilla, los sacerdotes de la parroquia se han desprendido del beneficio de los responsos obtenido en los funerales del General Mola y lo han destinado al mismo fin que Nava del Rey.

Los huertanos de la Rioja, que saben la espléndida organización de «Auxilio Social», para la entrada triunfal en Bilbao, envían constantemente donativos de verduras, frutas y hortalizas, depositadas en parte en el almacén de Miranda de Ebro y enviadas también a la red de comedores sobre la provincia de Vizcaya.

Campeños de Guadalajara han hecho un donativo en ganado de carga, de modo que se podrán transportar fácilmente víveres entre los pueblos inmediatos de la provincia.

Estos ejemplos muestran claramente la disposición social del campo español. El campo, olvidado, se acuerda ahora de la gran Obra de la España Nacional. Los campesinos, sobrios y magníficos, esperan brazo en alto -cuidado de guerra y trabajo- la mano justa de «AUXILIO SOCIAL».

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los campesinos de Valencia contra el Gobierno Negrín

Tratan de organizar una marcha sobre la capital valenciana

Los timadores marxistas les han arrebatado las cosechas y les niegan su pago

Gibraltar. — En muchos pueblos de la provincia de Valencia han ocurrido graves disturbios porque el Gobierno que preside Negrín y dirige Prieto se niega a pagar a los campesinos las cosechas que les fueron arrebatadas con el pretexto de haberse implantado el régimen colectivización.

Días pasados, en algunos pueblos de la provincia, se empezaron a concentrar cientos de campesinos, que trataban de organizar una marcha sobre Valencia, para allí exigir al Gobierno lo que les pertenecía.

Efectivamente, la masa de campesinos se puso en marcha y de todos los pueblos acudían labradores que se unían a los manifestantes. De esta forma, la manifestación llegó a las proximidades de la capital valenciana, sumando varios millares de campesinos que la integraban.

Noticioso el Gobierno de los propósitos de los trabajadores del campo, envió varias secciones de Asalto para disolverlos.

Entre guardias y campesinos se estableció una cruenta lucha, y por fin, los manifestantes rebasaron a los guardias y continuaron marchando hacia la capital.

Ante la gravedad de la situación del Gobierno rojo, temiendo por su seguridad, se decidió a emplear hasta los recursos extremos para echar por tierra los propósitos de los manifestantes. Una verdadera columna de guardias de Asalto y de milicianos fué enviada contra ellos, y entablado combate, las fuerzas del Gobierno hicieron una verdadera carnicería entre los campesinos que no oponían más que sus puños a las modernísimas y potentes armas de la fuerza pública.

Por los sucesos mencionados reina gran efervescencia entre los campesinos de los pueblos valencianos.

Se han adoptado medidas muy severas para ahogar en sangre cualquier intento de los labradores de Valencia, que se encuentran arruinados por la maldad y repacería de los dirigentes marxistas y el Gobierno.

La Falange Tradicionalista no ofrece más que un puesto en la lucha. Por eso sus hombres son los más austeros.

Cientos de pueblos y caseríos en nuestro poder

421 aparatos lleva derribados al enemigo nuestra aviación

Bilbao. — En menos de dos meses hemos conquistado 9.130 kilómetros cuadrados en Vizcaya y Guipúzcoa.

Cientos de pueblos y caseríos han caído en nuestro poder.

Entre los más importantes figuran Ochandiano, Elorrio, Plencia, Mundaca, Bermeo, Guernica, Lequeitio, Orduña, Amorebieta, Galdácano, Guecho, Las Arenas, Deusto, Aracaldo, Beasain, Sodupe, Santurce, Portugalete, Valmaseda, y otros.

Se han conquistado 1.200 kilómetros por carretera y 425 de ferrocarril.

La obra de nuestros aviadores

Salamanca. — Oficialmente se da cuenta de que desde el comienzo del glorioso alzamiento liberador de nuestra Patria, han sido derribados 421 aparatos enemigos, y 63 han sido alcanzados.

Las pérdidas de nuestros efectivos no alcanzan al 10 por 100.

Los empleados municipales de los rojos a segar

Madrid. — Ha llegado nuevamente esta capital Giner de los Ríos, ministro del Gobierno rojo de Valencia, con la pretensión de resolver el problema de las comunicaciones de Madrid, especialmente los transportes, que en anteriores viajes del citado ministro no se ha podido solucionar.

—El Ayuntamiento madrileño se reunió ayer en sesión extraordinaria para tratar del pavoroso problema de la recolección de la próxima cosecha en la parte de provincia madrileña que queda en poder de los rojos.

Un edil hizo la proposición de que se dediquen a ese menester los empleados municipales francos de servicio.

Esta proposición se discutió largamente, pero la sesión hubo de levantarse sin llegar a un acuerdo.

Victoria Kent abre casa en París

No piensa volver a España

París. — Ha pasado unos días en Perpiñán, Victoria Kent, acompañada de un individuo. Llegaron a ésta con un coche viejo; pero el presidente del Frente Popular puso en seguida a su disposición un magnífico automóvil, en el cual hicieron su viaje a París, donde fijarán su residencia, porque según ha declarado ésta, no piensa volver más a España.

¿Conoces a Jesucristo?

Te llamas cristiano y católico y como tal has de amar e imitar a Cristo. Pero «nada se ama si no se conoce». Y el medio más eficaz para conocer la vida de Nuestro Señor, es sin duda la lectura de **Los Santos Evangelios**

El P. Carmelo Ballester acaba de poner nuevamente a la venta sus ediciones del **Nuevo Testamento**

y de la Imitación de Cristo

en los siguientes modelos y precios:

Nuevo Testamento (Latín y Castellano) ..	pts. 20
Nuevo Testamento (edición bolsillo, tela, canto dorado) ..	» 8
Imitación de Cristo (tela, canto dorado) ..	» 7

Pídalos a reembolso a **Editorial Urbión S. A.**

Ya desapareció también Bruno Alonso

Santander en manos de los anarquistas

Las barbaridades cometidas por las hordas rojas en aquella región

Santander. — Bruno Alonso, el capitote santanderino, enviado por Prieto para normalizar la capital santanderina, al ver el peligro que corría, puso pies en polvorosa, desapareciendo misteriosamente.

Ibáñez, el conocido jefe anarquista, aprovechó la huida de Bruno Alonso, incautándose del Poder e iniciando seguidamente una matanza en los elementos que le eran afines.

El relato de unos evadidos

Salamanca. — Prisioneros de los frentes de Asturias y Santander, comunican que la situación sanitaria es muy precaria. Dominan las enfermedades parasitarias.

Respecto a la destrucción y destino de las iglesias han proporcionado los siguientes datos: la de Cuevas, destruida; la Virgen de Guadalupe, de la capilla de Noceda, fué arrojada al campo; la de Cisma, quemada; las imágenes, rotas y arrojadas a la plaza pública; la de Turón fué habilitada para vivienda, una vez saqueado su interior y destruida la torre; la de Collada, quemada; la de Llanes, saqueada; la de Figaredo, fué convertida en centro comunista, habiéndose despojado los altares y las imágenes; la de Bárcena, quemada y fusilados dos sacerdotes.

La de Luanzo, quemada. Los religiosos de Santillana del Mar fueron arrojados del pueblo y destruidos los Conventos de Clarisas y Dominicos. La celebrada Colegiata fué

clausurada poniéndose en la torre la bandera roja.

Se dice que las campanas de todas las iglesias de Santander fueron fundidas y que los objetos de valor han sido subastados, entregándose el producto de la venta al Comité de Guerra de Santander.

Tales despojos se llevaban a cabo bajo la dirección del delegado de cultura de Santillana del Mar, un labrador llamado Jesús Otero. En Santillana fué muerto, entre otros, el capitán de Artillería el Sr. Alvarez y Rodríguez de Villamil, siendo despojado su cadáver y arrojado después al mar por los acantilados de la costa.

El Frente Popular de Santander se incautó de las industrias de la leche S. A. M., organizándose con un Consejo obrero que administraba y entregaba al mes diez mil pesetas a título de donativo para sostenimiento de las milicias.

Todos los establecimientos de comestibles de Santander dependen de la Dirección general de Comercio, quien les proporciona los víveres por medio de los Comités de abastos, entregándose el producto de la venta al Frente Popular.

Se construyó en Santander una gran Avenida, llamada de Rusia, que comienza en Puerto Chico, y, a través del Paseo de Pereda, llega hasta el Ayuntamiento. Se colocaron en distintos lugares de estas obras placas de mármol con la hoz y el martillo y la estrella solitaria.

DE JUEVES A LUNES

Día 1

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya. — Nuestras fuerzas han llegado por el Norte a los límites de la provincia de Santander, ocupando las alturas de Monte Llano, Obecuri, El Llano y Monte Mello. El enemigo ofreció resistencia que fué vencida derrotándole y persiguiéndole duramente. Abandonó numerosos muertos y se le cogió gran cantidad de prisioneros. El número de éstos y presentados en el día de hoy alcanza la cifra de 2.400.

Frentes de Asturias, Santander y León. — Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

Sin novedades dignas de mención. Se han pasado a nuestras filas varios oficiales y 47 soldados.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, habiendo castigado al enemigo que, había intentado interrumpir los trabajos de fortificación.

Día 2

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya. — Ha continuado el avance de nuestras tropas, rebasándose la carretera de Castro-Urdiales, ocupando Berrandules, Montellano y Berdiales, enlazándose en Virgoy las fuerzas de la división de Palencia con las que marchan sobre Santander.

En la zona Norte se han ocupado después de haberlas envuelto las zonas Somorrostro y San Julián de Musques, Altache y Campos de los Tisues.

Frentes de Asturias y León. — Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

Cañoneos en los distintos frentes.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos. Habiéndose pasado 12 soldados con armas del campo enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha sido derribado en combate aéreo un hidro avión enemigo por uno de nuestros hidros de Baleares cayendo al mar y siendo recogidos sus tripulantes por un barco inglés. Un muerto y tres heridos. La aviación enemiga ha llevado a cabo varias incursiones contra poblaciones civiles de la retaguardia. Una de ellas contra Burgos, donde ocasionaron 18 muertos y 21 heridos, todos menos dos, mujeres y niños. Esos bárbaros y criminales atentados contra las poblaciones civiles de la retaguardia tendrán las justas y oportunas represalias.

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA

TELEF. 116

NICOLAS RABAL, 5

Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillos y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PRECIOS

VISITEN

Banco Español de Crédito

Capital autorizado Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado 51.355.500.
RESERVAS 70.592.954'34
"ENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 1.308.323.771'67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

— BURGOS DE OSMA
Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.º orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Inversión y rapiña

Durante el período de cinco años de la nefasta república demoliberal de trabajadores de todas clases, que España canceló el glorioso 18 de Julio último, asistimos a la más monstruosa e impúdica inversión de los más intangibles conceptos y postulados.

Todos tenemos entendido que, después de Dios, lo primero es la Patria, a ésta sigue el Estado, después del Estado, vendrán sus hombres representativos u organismos sectores. Hombres y organismos que no deben tener otra apetencia que la grandeza de la Patria y el decoro de su representación.

Estos hombres lian de relegar a último plano sus medros personalistas y sólo deben inspirarse en un ideal: la Patria; porque el Estado no pasa de ser un instrumento, el más eficaz al exclusivo y único servicio de aquella.

Así lo entendió el Generalísimo Franco cuando en aquel 17 de Julio redentor se decidió a poner toda su responsabilidad y riesgo al servicio de la salvación nacional; así nos enseñó el Maestro, nuestro José Antonio, cuando decía: «Queremos que el movimiento de la Falange y el Estado que cree, sean instrumento eficaz, fuerte, al servicio de una unidad indiscutible, permanente e irrevocable que se llama Patria».

Si lanzamos una mirada retrospectiva hacia aquellos años de infeliz recordación vemos resaltar el absurdo de la inversión. La Patria servía al Estado, el Estado era mero instrumento al servicio de un organismo o agrupación, el organismo no era sino la escala dorada para el encumbramiento de los raposos líderes o capostotes éstos se habían hipotecados a los internacionalistas y a las logías que nos arrebataron Filipinas, que engendraron en contubernio los separatismos, que nublaron el sol perenne que alumbró el Imperio de las fichas y el yugo España, la Patria en aquel trastorno ilógico se vio en el peor de los términos y hubo de llevar la peor de las partes.

Resultante: exaltación hasta lo religioso de las doctrinas y postulados de las logías y de los principios antiespañoles, encumbramiento de la picota de un sacerdocio de los hombres más abyectos y negativos, elevación a la categoría de primeros principios indiscutibles de los acuerdos y normas de organismos sin control ni espiritualidad, un Estado hurao, avergonzado de sí propio, lánguido y deprimido, con esporádicas maniobras históricas de una alegría voluptuosa y sensualista, pero sin arraigo en el alma... y la Patria, sometida a la esclavitud y servicio de toda esa amalgama de logeros y desvergonzados, rodaba, a su empuje, hacia su consunción y muerte para ser despenada en el foso de los detritus, después de haber nutrido y exaltado a sus matarifes.

Toda esa escoria internacional que se llama marxista o comunista, aves de rapiña, ahitos de carroña, quien un día darse un banquete de esencias delicadas y... aquí los tenemos, al conjuero de aquellos atrasones de la cosa pública: pero llegásteis tarde, no consumiréis vuestro hartazgo porque más fuerte que vuestros instintos rapaces y más violento que el látigo que os sostiene es la decisión del Caudillo Franco de arrebatarnos la presa y la consigna del Ausente de ahuyentarnos a latigazos al grito imperial de ¡Arriba España!

K. LAMUS

MARIANO DEL OLMO
Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»

Canalejas, 44
(Soportales)

Las vicisitudes políticas de Cataluña

La C. N. T. no quiere nada con la Generalidad

No acepta cartera ninguna y hubo que constituir nuevo Gobierno

Anarquía, calamidades y miedo

Salamanca.—En una alocución hecha por el presidente de la Generalidad, Companys, y radiada desde Barcelona, éste informó al pueblo catalán de la disolución del Gobierno que se formó el lunes por la tarde. Al mismo tiempo se dió cuenta de la formación de un nuevo gobierno compuesto por los partidos del Frente Popular, y del cual quedan excluidas las organizaciones sindicales.

En este nuevo gobierno, el partido de la Izquierda tendrá una mayoría. La crisis gubernamental ha sido provocada por la actitud de la C. N. T. que se negó a colaborar, con el gobierno, en el cual había un ministro que pertenecía al partido separatista catalán.

El nuevo Gobierno

Barcelona.—Han facilitado en el Palacio de la Generalidad una nota en la que se da cuenta de la formación del nuevo Gobierno, en el que no figuran los anarquistas.

El Gobierno ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidencia, Luis Companys.

Finanzas, Tarradellas, de la Izquierda.

Cultura, Carlos Pi y Suñer, de la Izquierda.

Seguridad Interior, Antonio María Sbert, de la Izquierda.

Justicia, Rafael Vidiella, del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

Trabajo y Obras Públicas, Camo-

rera, del Partido Socialista Unificado.

Asistencia, doctor Serra Hunter, de la Izquierda.

Agricultura, Calvet, de la Unión de Rabassaires.

Miedo

Barcelona.—La radio de la Generalidad llamaba con insistencia y con voz angustiosa a la emisora de Barbastro, preguntando con impaciencia que ocurría en el frente del Norte de Huesca.

Como se puede observar, los desastres de las fuerzas rojas llegan a Barcelona de manera muy confusa, causando la alteración de nervios consiguiente en el palacio de la Generalidad que se traduce en esas llamadas temblorosas.

HEROES

La última carta del alférez Deloso a su madre

Salamanca.—Al ser liberado Bilbao, la viuda de Deloso ha recibido una carta del abogado que defendió a su hijo, don Alfonso Deloso, oficial del regimiento de Garellano, que fué fusilado por el criminal Gobierno vasco, en la que le da detalles de la actuación del proceso y muerte de este héroe, y una carta de éste, que a continuación reproducimos:

«Cumpliendo con su deber, este oficial procuró por todos los medios a su alcance que las fuerzas de guarnición en Bilbao se sumaran al glorioso movimiento nacional, y por ello fué detenido y juzgado en el mes de diciembre por el Tribunal Popular, que, inventando un delito de traición que no existía—no siendo la tentativa de rebelión—, lo condenó a muerte, y el Gobierno denegó el indulto, a pesar de ir éste favorablemente informado por una comisión jurídico asesora».

La carta de don Alfonso Deloso a su madre, dice así:

«En Bilbao, hoy, dieciocho del 12 de 1936. Querida mamá: Quise, y puse toda mi voluntad, en contribuir al triunfo del Ejército, sublevándome, como era mi deber. Causas que no son del caso explicar, seguramente llegarán a tu conocimiento. Aun en el caso de que puedas saber del todo el desarrollo de este proceso, conste que tu hijo se portó en todo momento bien, como lo requería el honor y el prestigio de España».

Ante esta palabra grandiosa, supongo que no te importará que tu hijo sea fusilado dentro de dos horas aproximadamente. Tengo toda la serenidad que se precisa. Muero por Dios y por España. Vais a vivir la grandeza de la Patria, y esto exige que tu hijo muera. Conformate con ese designio».

Así morían en el anónimo los héroes de España.

Un relato interesante

Marsella.—Ha llegado a esta ciudad, fugado de Barcelona, un comerciante que ha verificado el viaje en automóvil, pagando 18.000 pesetas a elementos anarquistas, que le han autorizado la evasión.

Este comerciante catalán cuenta que cuanto se diga de la situación catastrófica de Barcelona, es cosa pálida ante la realidad. He aquí el relato que hace el evadido de Barcelona:

«Depósitos de armas, aparecen como por generación espontánea en todas partes. Los elementos de la F. A. I., cuando se les descubre algún alijo de armas, no se inmutan lo más mínimo. Entregan las armas a la autoridad, y al cabo de algunas horas, obran nuevamente en poder de la F. A. I. las mismas armas».

Recientemente se descubrió una oficina de pasaportes falsos, patrocinada por elementos de la Esquerda y socialistas. Habían «recaudado» en pocos días, 1.500.000 pts.

Un hecho sintomático de la relajación de costumbres en la zona marxista, lo ofrece el siguiente caso: El «tribunal de divorcios», concedió el divorcio a una joven de catorce años, que llevaba och meses de casada».

Diariamente se producen explosiones de bombas en las calles barcelonesas. El público aprovecha las aglomeraciones de personal en los espectáculos públicos para manifestarse contra los gobernantes. Sobre todo, hay tumultos políticos en la Plaza de Toros y en el Canódromo, siempre que se celebran funciones.

La F. A. I. tiene presidios en los antiguos conventos, y en ellos mantienen encarcelados a súbditos ingleses y franceses, en calidad de rehenes.

El hambre es una cosa verdaderamente trágica en la ciudad de Barcelona, sobre todo ahora, que ha aumentado de población con los refugiados de Vizcaya.

Todo el que dispone de unos miles de pesetas se escapa al extranjero, aunque arriesgue la vida en la empresa».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECRETARIADO POLITICO

CIRCULAR NUMERO 8

De acuerdo con las instrucciones telegráficas que se remitieron y con objeto de que puedan incorporarse a nuestro Movimiento, todos los patriotas que deseen colaborar eficazmente en la Obra de Reconstrucción Nacional emprendida por nuestro Glorioso e Invicto Caudillo, se abre de nuevo la admisión en el Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., bien entendido que los nuevos militantes han de ser españoles que por su patriotismo, desinterés, fe nacional revolucionaria y juventud, ofrezcan la máxima garantía para el prestigio del Movimiento y eficacia de la acción de Gobierno a desarrollar por la Nueva España.

Los Jefes provinciales se atenderán para la admisión de afiliados a las siguientes normas provisionales.

Los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. se dividirán en militantes y adheridos. Son militantes los que cumpliendo todos los deberes que impone F. E. T. y de las J. O. N. S., gozan de todos los derechos que les ofrezcan los Estatutos. Son adheridos los que están sometidos a los deberes sin gozar de los derechos correspondientes.

Por derecho originario son militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. los afiliados a F. E. T. o a la Comunidad Tradicionalista el día 20 de abril de 1937 y los que con anterioridad al día de hoy hayan sido admitidos directamente por el Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento, como ocurre con los de Acción Nacional Española.

Para la admisión de meros militantes, hasta tanto se promulguen los Estatutos del Movimiento, se atenderán los Jefes provinciales a las siguientes indicaciones:

MILITANTES.—Cuando personas que hayan contraído excepcionales méritos de guerra, ya de

la preparación del Movimiento Nacional Salvador deseen ingresar en el Movimiento, los Jefes provinciales les harán suscribir una demanda de ingreso, que puede redactarse en estos términos:

«Don..... desea ingresar en el Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en calidad de militante, alegando los siguientes servicios, contraídos en la acción de guerra, preparación del Movimiento, auxilio al mismo desde puestos civiles o en Comisiones especiales. Fecha y firma.»

Esa solicitud de ingreso la remitirá el Jefe provincial debidamente informada a este Secretariado, para que decida sobre la pertinencia de la admisión en cada caso.

Para la admisión de militantes tendrán presente los Jefes provinciales que no es motivo de exclusión, el haber militado el solicitante en algún partido político, siempre que este no formase parte en el Frente Popular y siempre que el solicitante no hubiese desempeñado cargos de Gobierno o de carácter político durante la República.

Los Jefes Provinciales y Locales, podrán por sí admitir como adheridos a todos los que lo soliciten. Bien entendido, que un adherido no podrá pasar a la categoría de militante, sin previo consentimiento de este Secretariado.

Con la máxima urgencia se remitirán por esta Secretaría, modelos de carnets de militantes y adheridos, solicitudes de ingreso, textos del juramento, fichas de todas clases y material para la sección de ingreso.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

Saludo a Franco: ¡¡APRIBA ESPAÑA!!
Salamanca, 24 de Julio de 1937.
El Secretario, Firmado: López BASSA
(Es copia)

De la Circular número 6 del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El respeto a la Jerarquía del Movimiento es el distintivo fundamental de Falange Española Tradicionalista y esta subordinación debe llevarse al máximun en las relaciones con las Autoridades

del Estado. Prohibirán a consecuencia los Jefes Provinciales que nuestros afiliados se dirijan en ningún sentido a las Autoridades Provinciales y Locales como no sea a través de sus respectivos Jefes.

ESPAÑA es propiedad exclusiva de los que la ganaron con sangre. De

los jóvenes nacionalsindicalistas.

Sepan esto los que alimentan esperanzas caducas de contrarrevolución.

Nosotros no luchamos contra la revolución. Luchamos por nuestra Revolución Nacional-indicalista.

Comentarios

TRIPTICO DE AQUI

Pana. Son así, pana. Fuertes, sanos y sencillos sin asperezas; el alma idéntica, sin un doblez. Por las calles urbanizadas llevan ingenuos una canción entre todos. La inocente tonada del corro que tiene el mismo miedo a la ciudad. Acorralado.

Prietos van los mozos llanotes del campo por el camino de asfalto perfilado de claxons y prisas. Indiferencias que no les suenan; que los llaman solitarios. Del Cuartel a la pelota. Y acaso, algo, muy poco; agrupados en una jota a la calle alegres de ellos mismos, recelosos y tímidos de todo los demás. Del «demás» de los bares, de los sabios paseos y de las señoritas.

Signatura de horas difíciles, sin tiempo a elegancias, son sus cabezas rapadas al uno. Recién nacidas para la España nacional. Escapadas de la muerte. Evadidas de los rojos.

Llevan en los ojos una sorpresa: la de nuestra tranquilidad, la de nuestra normalidad, la de nuestra retaguardia clara con claro cielo, expreso para aviones.

Van despacio y atentos por nuestras plazas saboreando a España en la felicidad beatífica de esta zona que ellos buscaron como un oasis. Y que como un oasis inconcebible encontraron.

Caras nuevas. Parecen como transplantadas las juventudes. Soldados de Galicia miran y remiran a Soria para conocerla. ¿Qué otras calles aprenderán los nuestros?

Coge la Dehesa conversaciones sobre mil lugares de España; de lugares de allá que recuerdan. Familias enteras de otros poblados, entre fuego y sangre, rematan imprevistamente, con caras de estupefactos, días de sus calendarios en nuestra capital.

¡Quien les iba a decir!... Y tienen gesto de estar dormidos. Porque en la pesadilla de tantos trastornos, han encontrado algo insólito que casi sabían que existía: Soria. Y además, Soria sin frío y urbanizada. Como punto de turismo. Caras nuevas. Paesantes desconocidos. ¡Hacia falta una guerra para que Soria variara!

Junta Recaudatoria Civil

Suscripción 2.ª - 1

Obreros fábrica de aserrar de Vinuesa	17'10
Ayuntamiento de Judes	18'00
D. Victor Gonzalo	100'00
Personal del Banco Español de Crédito	190'70
D. Vicente Sanz García	500'00
Pueblo del Cubo de la Sierra	50'00
Niños de la Escuela de Valdeavellano de Tera	32'40
Empleados del Ayuntamiento de Agreda	341'45
Pueblo de Medinaceli	122'00
Empleados del Banco Hispano Americano	173'78
Empleados del Banco de Aragón	117'85
Suma y sigue pesetas	1663'28

HILO SISAL

Podéis recibirlo antes del próximo día 10 de Julio si pasáis seguidamente vuestros pedidos a

Schmidt y Cercós, S. A.
Maquinaria Agrícola
SORIA Telf. 59



Palangé Española Tradicionalista

Se ponen al cobro los recibos de Segunda línea

«Se pone en conocimiento de los afiliados a segunda línea de esta localidad, que a partir de esta fecha quedan puestos al cobro los recibos por cuotas mensuales correspondientes al mes de julio.»

El jefe local.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 5.—Causa seguida por el Juzgado de Soria contra Luis Almazán Valero, por homicidio por imprudencia.

SENTENCIA

La Sala ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra Bárbara Jiménez Palacios, por delito de infanticidio, procedente del Juzgado de Instrucción de Agreda. El fiscal solicitaba para la procesada la pena de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión menor, accesorias y costas. Defendió el letrado de este Colegio, don José Cacho.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

Curso de 1936-37. Matrícula gratuita Convocatoria de Septiembre

Los padres o tutores de los alumnos que deseen acogerse a los beneficios de matrícula gratuita, con aplicación a dicha convocatoria, debería presentar en la Secretaría de este Instituto, los días laborables de once a trece, hasta el día 31 del actual, el oportuno expediente que lo integrarán los siguientes documentos:

Instancia del padre, madre o tutor del alumno, dirigida al señor Director de este Centro. Declaración jurada haciendo constar la contribución que paga, así como de su esposa. Certificación expedida por la Alcaldía en la que se consignará los hijos que tiene y la edad de cada uno de ellos.

Si se trata de funcionarios, acompañará, además de los documentos anteriores, certificación del Habilitado o jefe, haciendo constar el sueldo que disfruta.

No será admitido ningún expediente si le falta el reintegro que señala la vigente Ley del Timbre.

Se advierte, así mismo, que los alumnos a quienes se otorgue matrícula gratuita, deberán formalizar ésta en los plazos que se señalan, abonando los derechos correspondientes.

Soria 2 de Julio de 1937. V.º B.º El Delegado-Director, B. Fernández Riofín; El Secretario accidental, Enrique Carnicero.

EDITORIAL URRIÓN Especialidad en trabajos tipográficos

NOTICIAS VIDA RELIGIOSA DIVERSAS

El Patrón de los automovilistas

Para el próximo día 10 fiesta de nuestro patrón San Cristóbal, los individuos que componen la Junta Directiva de la «Unión Automovilista» Sociedad Benéfica de esta Capital, ha acordado particularmente se celebre una misa en sufragio de los compañeros fallecidos la que se dirá en la capilla del Hospital Provincial y hora de las siete de la mañana; para lo cual se ruega a todos los socios y simpatizantes que lo deseen, procuren acudir a dicho acto.

Por el alma de Muga

La Comunidad de los P. P. Franciscanos de esta ciudad, en prueba de afecto y gratitud al inolvidable Teniente Coronel Muga (q. e. p. d.) celebró solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

Durante la celebración del funeral la capilla vióse repleta de público.

Aniversario

El jueves próximo, día 8, se cumple el décimo tercer aniversario de la muerte de don Víctor Casado Paredes, padre del actual Gobernador civil don Enrique Casado García.

Las misas que en la iglesia del Salvador se celebren de 9 a 11 y media de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

A sus familiares renovamos nuestro sentido pésame.

Inspección de Primera Enseñanza de Soria

Aviso a los señores Maestros

Se pone en conocimiento de todos los señores Maestros y Maestras de esta provincia y de la de Guadalajara (zona liberada) que han solicitado el permiso para ausentarse de la localidad donde ejercen durante las vacaciones estivales, que a las instancias que no vengán acompañadas de su duplicado (este sin reintegro) no se les dará el curso oportuno. Al mismo tiempo se advierte a todos los señores Maestros que no podrán ausentarse del lugar donde radica su escuela en tanto no reciban de esta Inspección la autorización correspondiente.

Soria 28 de Junio de 1937. Por la Junta de Inspectores, La Secretaria, Aurelia Gil.

Ernesto Giménez Caballero, en Soria

Se encuentra en esta capital pasando unos días, el miembro del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista, eximio escritor, camarada Ernesto Giménez Caballero.

Deseamos a tan ilustre viajero grata estancia en nuestra ciudad.

Se entachuelan y engrasan botas de campo y de Militares en

Casa del Teñido

Taller de Zapatería, Puertas de Pró, 6. - Soria

Suscribidos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
Precio de suscripción 7'50 al año

INDICADOR LITURGICO

Día 6, martes.—Ss. Isaias, pf., Rómulo, ob., Tranquilino, pb., Dominica, vg., Lucía, Antonino, Severino, Diodoro, Dió, mrs.

Mañana empieza la novena del Carmen.

La Misa es de la octava de los Ss. Apóstolos Pedro y Pablo, con rito doble mayor y color encarnado. 2.ª oración imperada por la paz». 3.ª oración imperada contra las tempestades. «Rogadme Señor, sean apartadas...» Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles.

Día 7, miércoles.—Ss. Fermín, mr.; Cirilo, Metodio, Ilidio, Odón, obs.; Benedicto XI, p.; Edelluoga, vg.; Nicóstrato, Castorio, Claudio, Victorino, Victoriano, Pompeyo, Luciano, Saturnino, mrs.; Santerio, confesor.

La Misa es de S. Cirilo y de San Metodio, obs. y cts. con rito doble y color blanco. 2.ª y 3.ª oraciones imperadas (como ayer). Gloria sin Credo, Prefacio común.

Día 8, jueves.—Ss. Isabel, reina; Adrián III, Eugenio III, pb.; Quiliano, ob., Colomano, pb., Procacio, Aquila, Priscila, mrs.; Auspicio, obispo.

La Misa es de Santa Isabel de Portugal, viuda, con rito semidoble y color blanco. 2.ª oración para pedir el sufragio de los Santos. «Librados, Señor, de todos los peligros...» 3.ª a elección (entre las diversas); 4.ª y 5.ª imperadas (como en días anteriores). Gloria sin Credo, Prefacio común.

Hoy puede decirse Misa votiva o de Difuntos.

Día 9, viernes.—Sin bulas, abstinencia sin ayuno. Ss. Cirilo obispo, Anatolia, vg., Zenón, Audaz, Pate-mucio, Alejandro, mrs.; Priccio, ob.; Verónica de Julianis, vg.

La Misa es del domingo 7.º después de Pentecostés, con rito simple y color verde. 2.ª oración (sufragio de los Santos). 3.ª por todos los fieles Difuntos. «Oh Dios, Crirdor y Redentor...» 4.ª a elección, 5.ª y 6.ª imperadas (como ayer). Sin Gloria ni Credo, Prefacio común.

Puede decirse Misa Votiva o de Difuntos.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

SE ARRIENDAN Cuadras o locales para almacenes. Para tratar, con su dueño Alejandro Rodríguez, Carretera de Valladolid, Soria.

SE VENDE una becerria recién nacida. Para tratar, con don Julián Gonzalo. Las Casas.

SE DESEAN VENDER 45 ovejas con sus crías y 75 borregos en buenas condiciones. Para tratar con Raimundo Alvarez, en Andaluz (Soria).

MOLINO.—Se vende o arrienda un molino en Avioncillo de agua viva con su huerto y tres suertes de monte. Para tratar con Francisco Ortiz, en San Esteban de Gormaz.

SE VENDE una máquina aventadora, marca Ajuria, núm. 6, con su motor nuevo. Para tratar, con Fermín Delso, Abión (Soria).

PERDIDA.—Pulsera identidad, nombres Carmen y Antonio, el día 18, entre Hospital Cruz Roja y Aduana Vieja. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

SE VENDE una máquina trilladora seminueva con todos los utensilios necesarios, marca «Ajuria» núm. 1, con su correspondiente motor, de 18 caballos de fuerza «Lister». Para tratar con Juan Millán, en Pinilla del Campo (Soria).

MAQUINA ATADORA Habiendo reunido dos por herencia, vendo una a medio uso. Para tratar con Felipe Ojuel. Velilla de la Sierra.



Ya hace algún tiempo me vengo preguntando:

«Quien debiendo cobrar por una mercancía 0,60 pesetas, cobra 1,35, ¿a qué clase de españoles pertenece? ¿A los de la España de Franco o a los de la anti-España de Largo Caballero?»

El que no se conforma es porque no quiere. Y sino ahí está el caso de los rojos.

Ya oyeron ustedes aquellos gritos históricos de «Bilbao será la tumba del fascismo»; el chiste del bacalao —por lo visto era a la vizcaína— tan sin gracia y tan sin sal; etc., etc. Pues después de haberles arrancado Bilbao a pura fuerza, ahora se empeñan en atribuirse con esta derrota una de sus mejores victorias.

Si; la toma de Bilbao fué una victoria de los rojos.

—Ahora, sin la necesidad de ocuparse de su defensa— dicen— estamos muchísimo más descansados...

Una verdadera victoria sobre los nacionales. Igual que Toledo, Irún, San Sebastián, Málaga, etcétera, etc...

En vista de todo esto sólo nos queda un recurso: consolarnos con el recuerdo de aquel alcalde a quien abofetearon en la persona de su alguacil.

¿Conque todas estas conquistas son palizas que nos dáis?

Pues hijos, diré con el alcalde de marras:

—Ahí me las den todas...

Hace unos días, una señorita muy española, fué a comprar un carrete de hilo blanco a uno de «tantos» comercios de Soria.

Todo lo que le presentaron era de procedencia francesa. Pidió otra clase y no lo hicieron. Volvió muy dignamente la espalda y renunció a la compra.

Para sus ojos de española cien por cien, allí no había hilo blanco. Aquel era rojo.

He recibido una amable invitación a que rectifique una «pedrecita» que se me escapó en el tiragomas del día anterior. Las mujeres «capturadas» por sus aficiones rusófilas no vivían en la calle Real.

Complacida señorita. Fué una equivocación. Ya me he enterado de que el estuche que contenía esas magníficas prendas, estaba en la calle de la Aduana.

Ahora que me permito recordarle, aunque el refrán no venga a pelo, que en todos los sitios cuecen habas...

Primero fueron unos rótulos indignos que había en las calles y paseos de Soria. Ahora le ha tocado el turno a un busto que había junto a San Saturio...

Y es que es preferible ver Soria sin una estatua o sin un nombre a verla con estatuas y nombres que la deshonran.

Poco antes de que nuestro periódico fuera órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el Gobierno Civil de la provincia nos impuso una multa de 250 pesetas por no pasar por la censura un telegrama que para su publicación nos remitió la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado.

No dimos cuenta de ello porque no le adjudicábamos la menor importancia a la cosa y en la relación de sanciones del Gobierno civil aparecía eliminado nuestro caso. Luego hemos sabido que esto era así porque un colega nuestro había solicitado de la primera autoridad de la provincia el que no se diese publicidad a esta medida. Como para nosotros no es nada que pueda avergonzarnos, gustosísimos lo hacemos público. Y agradecemos la buena intención del favor que se nos quería hacer.

A. REAN

Navaleno

Para el acorazado «España»
El día 29, coincidiendo con la festividad de San Pedro, se celebró en el teatro del Ayuntamiento una festividad escolar que resultó amena e interesante, no sólo por su finalidad patriótica de recaudar fondos para el nuevo acorazado «España», sino también por lo sugestivo y oportuno del programa y el acierto de los niños y niñas en el desarrollo de su cometido.

Se representó una obra preparada en la escuela a tal efecto con el título «Quiero ser marinero del acorazado España» en cuya representación tomaron parte 21 niños. Antes y después de esta representación hubo recital de poesías patrióticas a cargo de las niñas de las escuelas.

El éxito fue completo; se recaudó una cantidad apreciable que se entregará a lo recaudado en la suscripción del Ayuntamiento, y el pueblo quedó sumamente complacido. (Corresponsal.)

Recuerda

Al Invicto General Mola

En la Iglesia Parroquial de Recuerda, se han celebrado, por acuerdo de su dignísimo Ayuntamiento, solemnes funerales en sufragio del alma del gloriosísimo e invicto General D. Emilio Mola, perdido para la causa de España en un desgraciado accidente de aviación, después de haber dado a través de los diez meses del movimiento nacional, del que fue con el Generalísimo Franco, que la Providencia nos guarde, alma y vida y aliento y fortaleza, pruebas irrefragables de su valor y pericia militar; que pocos han igualado, y de su acendrado amor a la causa de la Religión y de España, que tuvieron en él uno de sus más decididos defensores.

Asistió el acto, dando con ello una prueba más de sus profundos sentimientos cristianos y de sincero amor a la Religión y a la Patria, todo el vecindario, presidido por todas las autoridades y funcionarios de la localidad, que como en las grandes solemnidades, ocuparon sitios distinguidos en el Presbiterio.

Las milicias del pueblo, al mando del jefe local, ocuparon en correcta formación militar una de las naves.

Al final del emocionante acto se cantaron responsos por el malogrado General Mola, en honor del cual se celebraban las honras fúnebres, y por el salvador de Soria y su provincia, Teniente Coronel don Gregorio Muga, y por todos los muertos por Dios y por la Patria.

¡Gloria a los heroicos defensores de la Nueva España! — X



VIDA PROVINCIAL

Impresiones de un voluntario de nuestra F. E. T.

...“Se han presentado dos milicianos con armamento”

«El día está, al fin, claro. Hasta hace calor y el agua no debe resultar del todo desagradable. ¿Por qué no aprovechar circunstancias tan apropiadas? Mira que después el mal tiempo... y entonces ¡sabe Dios cuándo!»

Para hacerme más fuerza en el razonamiento, llamé a Crespo:

—Oye, ¿cuánto tiempo hace que no nos lavamos?

—¡Yo!... Tres días, ¿y tú?

—Cuatro.

Nos quedamos mirando.

—Ove:

—¿Qué?

—¿Nos lavamos?

—Si quieres...

—Yo tengo una pastilla de jabón.

Yo, no... sólo una toalla...

—Pues entonces, no creo que necesitemos más ¿verdad?

Lo pensé unos momentos.

—No... creo que no...

Ninguno recordábamos que se necesitaran más utensilios. En casa, sí; debía haber más. Era una vaga idea de peines, cepillos, dentífricos, espejos, esencias, etc., cuya utilidad no alcanzábamos a precisar bien. No lo intentamos. Con el jabón y la toalla tenemos suficiente. Y, a veces, con la sola agua del pozo. Hacia allí nos dirigimos. Cuando llegamos, otros camaradas se nos habían anticipado. No recuerdo bien quiénes eran: tres o cuatro. Nos desnudamos como ellos y nos dispusimos a extraer el agua con un cubo. Fue cuando se nos presentaron aquellos dos hombres jóvenes, vestidos con monos caqui; apenas los miramos. Uno de ellos llevaba un arma larga e iba tocado con un gorriño cuartelero de cinta morada. «¡Ah! —pensé— el capellán de los soldados que ha salido de caza con su ayudante.» Vertida el agua sobre la gamella, me decidí a mirarlos con más detenimiento; era una descortesía no atender a aquellos señores, confiaba en que lo hicieran esos camaradas y así dar rienda suelta a mi aseo; pero ¡qué! éstos no se ocupaban más que del fusil. Porque era un fusil.

—Hui, ¡qué raro — exclamé, como ellos, cuando me fije en el arma.

—Es ruso, aseguró su dueño.

—¿Ruso?.. ¿Pues dónde lo has encontrado?

—Ahí... allá...

—Dice que ahí... que allá... ¿Cómo será eso? Y sin esperar aclaraciones más concretas, volvimos al examen.

¡Pues creo tiene un alcance de 3.200 metros!

—Pero, bueno ¿de quién es esta posición? —interrogó el hombre impacientándose.

—¿De quien va a ser?... De Falange.

—¿Pero vosotros sois falangistas?

Como parecíamos gitanos no nos extrañó la duda.

—Mira mi yugo y mis flechas...

—¡Ah, sí!... ¡Y una medalla!... Es que así... al pronto... me parecísteis de la FAI... (Y luego, esta importante confesión). Nosotros somos dos milicianos desengañados que acabamos de pasarnos...

Entonces, y solo entonces, apartamos los ojos del arma para volverlos hacia quien acababa de hacer declaración tan interesante. Se había quedado cortado, jadeante, ansioso. Sin duda esperaba el modo de reaccionar de aquellos fascistas, tan pintorescos, que no se cuidaban más que de su fusil sin preocuparse para nada de sus personas. Seguramente se recordaba los muchos horrores que de ellos había oído decir y puede que lamentasen el trance en que se habían metido;

—¡Rediez!...

—¡Mecachis la pared!...

—¡Ya era hora!...

Y los sanguinarios fascistas se lazaron repentinamente a abrazarlos con unas ganas que decía mucho de su alegría por la vuelta al hogar patrio de aquellos dos hermanos apartados en mala hora por promesas absurdas. Emocionados, sin acertar a hablar los milicianos correspondían a los falangistas en sus muestras de efusión: balbucian palabras incoherentes, frases entrecortadas de gratitud. Hasta que, por fin, pasados los momentos de sorpresa, las preguntas y las palabras surgieron a borbotones; todo el mundo tenía prisa por saber, por contar, por dar e inquirir noticias. Se adoptó el sistema de hablar a gritos, interrumpiéndose, sin entenderse... Dijo uno que había que presentarse al jefe de la posición y se marcharon todos. Allí no quedó más que los jabones, las toallas... y las ganas de lavarse.

Leovigildo de BERTIZ

Saelices, junio 1937

CIHUELA

Visita del Excmo. Sr. Gobernador.

Hemos tenido el gran honor y la más alta satisfacción al saludar el pasado día 16, a nuestro querido señor Gobernador, venía acompañado de los señores Velasco y Sánchez Mulo personas también muy estimadas en la localidad. Y aunque llegaron a las cinco de la tarde y la noticia de su visita no se había tenido hasta la una del mismo día, salió a recibirle el Ayuntamiento en pleno y los niños de las escuelas —formados correctamente y muy bien ataviados,— que lo recibieron con los brazos en alto y cantando nuestro Himno Nacional. Los niños presentaban banderitas rojo y gualda construidas por ellos mismos, y con las cuales a modo de armas, verificaron algunos ejercicios de instrucción, las niñas se habían preparado también lacitos primorosos combinando los mismos colores.

El Excmo. Sr. Gobernador, siempre celoso por el bien y por la paz de sus pueblos venía a dejar solucionado definitivamente el asunto de las fuentes públicas del pueblo, y en efecto lo consiguió. Terminada esta tarea le obsequió el Ayuntamiento con un refresco después del cual fue despedido con los mismos honores que al principio y con asistencia de todas las personas que había en el pueblo; mostrando así el agradecimiento debido a la más alta Autoridad provincial, que se ha dignado visitarnos en la pequeñez del pueblo y por haber solucionado con toda amabilidad cuantos asuntos se le plantearon.

—La siega de cebadas ya se ha terminado con toda felicidad. La de trigo se va a empezar inmediatamente y gracias al plan formado por nuestro digno Ayuntamiento no dudamos que se hará con la misma rapidez y con los mismos buenos resultados con que se ha hecho la de cebada. —(Corresponsal.)

Nota del Gobierno Civil

Por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia han sido impuestas las multas de 400 pesetas, al vecino de Morón de Almazán, don Víctor Moreno Egido, por quebrantamiento zona de aislamiento de su ganado enfermo de viruela, y de 300 pesetas a cada uno de los vecinos de Fuentelmonge, don Gregorio Palacios y doña Francisca Lázaro, por enagenar cabras de su propiedad, existiendo la epizootia de Fiebre de Malta y traslado por ello de las mismas a otro término municipal, quebrantando el aislamiento a que estaban sometidas.

Una manifestación patriótica en Serón de Nágima por la conquista de Bilbao

Después se bendice una bandera de Falange Española Tradicionalista en la iglesia parroquial

A las cinco de la tarde del día 19 del pasado, cundió la buena nueva de la ocupación de Bilbao por las tropas de nuestro Generalísimo Franco y enseguida, por doquier, las gentes exaltadas de entusiasmo, corean, saltan y se manifiestan alborozadas, gritando entusiásticamente, y aclamando ébrias de fervor patriótico, ovacionando con loco frenesí y dando atronadores vivas a España, a nuestro Caudillo, al infortunado como llorado y glorioso General Mola, al Ejército español y a cuantos se ven rodeados por la aureola del honor y del sacrificio.

Se aprovechó la reunión de todos los habitantes del pueblo para proceder a la bendición de la bandera de la sección femenina de F. E. T. en la iglesia parroquial y nuestro virtuoso sacerdote don Ricardo Lallana tuvo palabras de subido elogio para F. E. T. y de hondo sentido para exhortarnos a ver en la F. E. T. y de las J. O. N. S. resumidas las aspiraciones supremas de todos los buenos y legítimos españoles.

Desde el balcón del Ayuntamiento leyó unas cuartillas al público la bella y encantadora señorita Luisa Ortega Martínez, de las que, por no hacer demasiado larga esta crónica, sólo me concretaré a decir que eran como compendio enjundioso de lo que significa la bandera de F. E. T., del alto espíritu patriótico que debe informar a la mujer integrante de la Sección femenina de F. E. T., espíritu que ha de hacerla dispuesta a los mayores sacrificios para ser corresponsal de la Patria en este nuevo amanecer a una vida de justicia social y de reivindicación cristiana. Al final, una salva de aplausos y ovaciones cororó la felicísima intervención de la señorita Ortega Martínez.

Las niñas Teresa Sanz, Felicidad Martínez y Pilar Ortega, las tres muy bellas y encantadoras, también recitaron sendas poesías dedicadas a honrar la memoria del General Mola, cerebro y alma de la operación de Vizcaya, y las tres oyeron nutridísimos aplausos como premio al acierto y desenvoltura con que pronunciaron sus dedicatorias al vencedor de Bilbao.

No faltaron tampoco las cuartetas que, ideadas con tanta inventiva por poetas espontáneos, suelen servir de colofón a actos de homenajes y así los señores Dámaso Martínez y Gregorio Carrasco fueron los que, con sus pareados, dieron remate feliz a tanta demostración de sentimientos patrióticos y a la más auténtica y acendrada adhesión al Caudillo y al Ejército español por esta noble villa de Serón de Nágima.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército español! «Cuscurita»

Cursillo de formación para los Maestros

Hemos recibido el programa del Cursillo de formación profesional y religiosa que se celebrará en Burgos durante los días 5, 6, 7 y 8 del mes actual, organizado por la Asociación de Maestros Católicos de la misma provincia.

Entre los conferenciantes figuran:

Don José Rogerio Sánchez, don Alfonso Iniesta, presidente de la Federación de Maestros Católicos, don Antonio J. Onieva, inspector de 1.ª E., y otras prestigiosas personalidades Eclesiásticas y docentes. El discurso de apertura está asignado al vocal de la Comisión de Cultura y Enseñanza señor Puigdollers. En la sesión de clausura harán uso de la palabra el Rvdo. P. Justo Pérez de Urbel, el Ilmo. Sr. Rector de Valladolid y el ilustre presidente de la Comisión de Cultura señor Pemán.

Los maestros están autorizados por sus respectivos rectorados para ausentarse de sus localidades en los días del cursillo si desean asistir a él. Los cursillistas podrán visitar gratuitamente los monumentos artísticos de la capital; serán acompañados por especialistas de Arte.

Todos los actos tendrán lugar en el salón teatro del Círculo Católico de Obreros.

Los cultos religiosos se tendrán en la iglesia de la Merced, en la cual se celebrará Misa de Comunión el primero y último días, con asistencia de los Excmos. y Rvdmos. Arzobispos de Valencia y Burgos.

Por la Comisión provincial de Maestros Católicos, F. Tejedor.

Fiesta religiosa en Fresno de Caracena

La procesión del Santo Cristo del Amparo

Fresno de Caracena, 27 de Junio. Solemne rogativa al Santo Cristo del Amparo por la feliz terminación de la guerra. Las milicias de Falange y Flechas desfilan brillantemente camino de la Iglesia al mando del joven alférez del Ejército y Maestro Nacional D. José Lezcano. Una inmensa multitud compuesta de todos los habitantes de Fresno y pueblos comarcanos les sigue en perfecto orden. Y comienza la Misa Mayor que celebra el dignísimo ecónomo del pueblo, evadido de la zona catalana D. José Santandreu. Le acompañan a los acordes del armonio el señor Magistral de la S. I. Catedral del Burgo de Osma, el beneficiado de la misma y excelente cantor D. Restituto de Diego y el coro de señoritas doña Josefina Lascort, Rosario Castillo, Pilar Loscos, Emilia Lezcano y algunas otras cuyo nombre sentimos no recordar. Terminada la Misa, y en medio de un religioso silencio, ocupa la sagrada cátedra el culto sacerdote, profesor del Seminario Conciliar y brillante poeta y periodista D. Jacinto Jimeno. Su elocuencia maravillosa, que es brillante orfebrería de palabras, llega al campo abonado de nuestro espíritu como una lluvia de esperanzas.

Cuando la fiesta religiosa tiene caracteres de emoción indescribible es por la tarde al sacar de la Iglesia, en procesión por todo el pueblo al Santo Cristo del Amparo escoltado por las milicias armadas de Falange. Miles de personas, que a duras penas pueden contener sus lágrimas, siguen al Divino Crucificado.

Después, desde un balcón, dirige la palabra al público el M.I. Sr. Magistral de la S. I. Catedral D. Filiberto Diez. Tiene su palabra tonos proféticos y sabor de reciedumbre. Fulmina y castiga con su ademán al enemigo invisible, y arroja, airado, cual otro divino Jesús, del templo santo de nuestra Patria a los infucos mercaderes... Después, por el arte de su oratoria sublime y majestuosa, la parda plaza pueblerina se convierte en el escenario grandioso de nuestras glorias pasadas, y vemos desfilar entre los pliegues ondulantes de sus banderas héroes y reyes, mártires y santos, navegantes y conquistadores que tan alto supieron poner el nombre de la religión y de la patria.

Fresno de Caracena, pueblecito católico recostado en la dulce poesía de tu valle pintoresco. Graba para siempre en tu corazón con letras de oro la fecha memorable del 27 de Junio de este año triunfal que amaneció entre reverberos de púrpura y nostalgias de Imperio...

F. García.

Hacia la Escuela Hispánica

Estamos en una era de transición, en un período de evolución rápida o de evolución hacia un Estado español lleno de tradición hispánica rápida en el obrar. Falange Española debe darnos la rapidez; el Tradicionalismo católico la esencia, el ideal.

Todas las reformas del mundo han tenido por base la escuela; unas veces la popular otra la universitaria. Pero hacia la escuela primaria han ido siempre los revolucionarios modernos. Lutero va hacia la escuela de niños, hacia el maestro primario, y quiere dos cosas: la primera, apoderarse de la escuela; la segunda, hacer que los mejores entre los suyos se hagan maestros. La revolución francesa, la rusa, la mejicana, cogen la escuela popular.

Nuestra segunda y antiespañola república halagó a la escuela primaria, pero sólo con palabras y en el papel; no le dió contenido, pues no podía dárselo. La república era cosa huera. No podía darle enseñanzas hispanas porque los republicanos eran, en su mayoría, antiespañoles, revolucionarios, ateos y comunistoides. No podía llenarlos de ideas comunistas, porque el pueblo no quería, basándose en la libertad. Dejaron la enseñanza laica huera; amordazaron a los maestros hispanos y dieron libertad a los revolucionarios de corbata y zapatos de charol y a los ineptos. Pues sus vanguardias eran eso: listos que buscaban el enchufe o ineptos que buscaban la igualdad, contraria a la justicia.

Escuela huera que dejó a la calle, al mitin y al periódico malo la función que debió ser educadora. Y los resultados de la calle, del mitin y del periódico ahora los palpamos.

Tenemos que hacer una escuela nacional, verdaderamente nacional. No teman mis lectores a esta escuela, el mal nombre que han puesto a esta y a sus maestros es injusto.

Ya digo anteriormente que la república dejó huera la escuela; sin influencia social inmediata. Ahora analizad este hecho. Observad el mapa de España; ved las tierras de la España Nacional y veréis que se extiende por donde más escuelas privadas existen y donde hay más niños pobres sin escuela abandonados a la influencia de la calle. El campo español, educado en escuelas nacionales, ha sido el que votó contra la revolución, el que protestó de la escuela laica, pues no tenía otra, y es ahora el que dá el pecho, el trigo y la carne baratos y el soldado desconocido. Los frutos de la escuela laico-revolucionaria no han llegado a la fundación.

Hay que formar la Escuela Nacional Hispana para todos los españoles, ricos y pobres. Que no sea la escuela de pago un lujo o una necesidad familiar y que dejen de ser en las capitales las escuelas nacionales escuelas de beneficencia abandonadas por los autoridades. Y si en el régimen de libertad para la enseñanza privada, que yo entiendo debe regir en la Nueva España, pero con título y control, los padres, suicidas en lo social, prefieren que sus hijos vivan la infancia separados de los pobres, las autoridades, si tales quieren ser, tienen que ayudar para que la Escuela Nacional Hispana tenga medios para cumplir su misión.

Hoy la escuela nacional soriana no los tiene.

Luis Sanz Mata

El material cogido al enemigo en lo que va de campaña

Balance oficial

He aquí la relación del material cogido al enemigo desde el comienzo de la campaña, con enumeración únicamente de lo más importante, y sin incluir todavía el capturado en la ofensiva de Vizcaya, que es muy numeroso:

PIEZAS DE ARTILLERIA

Obuses y cañones.....	220
Morteros de trincheras.....	276
Ametralladoras.....	671
Fusiles-ametralladores.....	553
Fusiles.....	38.000
Mosquetones y carabinas.....	8.396
Bombas de mano y Aviación.....	120.000
Granadas de mortero.....	47.000
Cartuchos de fusil.....	17.548.000
Granadas de Artillería.....	59.983
Tanques rusos.....	25
Carros militares, diferentes clases.....	123
Camillas.....	268

Se hace observar que por lo que se refiere a tanques se indica nada más que los cogidos en buenas condiciones, pues los inutilizados pasan de un centenar.

Miedo en Cataluña

«Cataluña tendrá que actuar antes de un mes en el primer plano de la guerra»

«Si no empezamos a trabajar hoy mismo la ocasión nos sorprenderá con las manos vacías»

Salamanca.—De la repercusión que ha tenido la caída de Bilbao en la zona roja de Cataluña, dar idea los reiterados llamamientos de los Radios y de la Prensa roja, para que con la máxima urgencia, se reactive los trabajos de fortificación que hagan aquella zona inexpugnable.

Verdaderos llamamientos de socorro son estos que publica «Solidaridad Obrera», entre grandes entrefilets.

«La suerte de la revolución está echada. Cataluña tendrá que actuar antes de un mes, en el primer plano de la guerra. Si no empezamos a trabajar hoy mismo, la ocasión nos sorprenderá con las manos vacías y sin saber manejar las armas ofensivas ni las defensivas, el fusil, la pala y el pico.»

En otro entrefilet, dice:

«Si antes de un mes no ha trocado nuestra retaguardia su faz moral, por un firme deseo de victoria, caerán sobre nosotros la humillación y el exterminio.»

Otro entrefilet afirma que: «las discusiones en la retaguardia son el suicidio colectivo.»

«Acabemos con ellas y convirtámonos a Cataluña, antes de un mes, en fortaleza inexpugnable.»

Por su parte las Radios rojas comentan:

«A Cataluña le ha llegado su hora. Es necesario ver y medir con exactitud la gravedad de la situación presente. No hay que contemplar el drama de Euzkadi.»

Y dicen, en medio de una pasividad increíble por lo suicida:

«Ahí está Euzkadi, ahí está la demostración matemática de que la guerra no se gana con literatura ni con sentimentalismo democrático. Antes de un mes, Cataluña tiene que cambiar el panorama militar a nuestro favor. Antes de un mes Cataluña tiene que convertirse en algo nuevo: Una colmena enfebrecida laborando con todos los sentidos por la victoria. Antes de un mes, la línea de Aragón ha de sufrir modificaciones en sentido progresivo. Antes de un mes, Cataluña ha de prestar al mar la atención que no le ha prestado ahora. Intensifique la obra de fortificaciones y la vigilancia de la costa, brindándose a la población civil garantías contra los bombardeos. Dispongámonos todos a luchar sin descanso, a producir con intensidad, a vencer peleando con coraje. Le ha llegado la hora a Cataluña. Adelantémonos a ella y sepamos hacer honor a la causa que defendemos y a la tierra, en defensa de la cual luchamos: Antes de un mes, compañeros, antes de un mes, si queremos que la guerra se gane.»

Una coincidencia sincera e íntima entre todas las organizaciones antifascistas, convertirá a Cataluña, antes de un mes, en fortaleza inexpugnable y heroica.»

Una carretera directa entre Berlín y Roma

Estará terminada el año 41

Se comenzará a trabajar inmediatamente por Austria e Italia

Berlín.—La Agencia D. N. B. comunica que los trabajos conducentes a establecer una carretera directa entre Berlín y Roma, serán terminados el año 41; es decir, precisamente el mismo en que Roma tenga lugar la Gran Exposición Internacional.

La construcción será comenzada inmediatamente en Austria, así como las obras que tengan que hacerse en territorio italiano, las que empezarán en plazo brevísimo.

Al mismo tiempo comunica la citada Agencia, que el Führer ha aceptado muy complacido el proyecto, celebrando una reunión con un ingeniero italiano y con el ministro de Comunicaciones del Reich, habiendo ya resuelto los pormenores para que los trabajos se inicien rápidamente en Alemania.

LA MUJER Y LA GUERRA

Tú mujer, la que llevas sobre el corazón el tatuaje de yugo y flechas imborrable porque la bordaste con la sangre de los primeros caídos, siempre rojo y nuevo porque el dolor de aquella sangre derramada al servicio de España, late al calor de tu recuerdo como si fluyese de tu propio corazón. Tú mujer, la que supo restañar en las heridas patrias la joven savia de toda la juventud, la que apagó la sed fervorosa de nuestros cruzados abrazados a la cruz de su calvario, y llevó fresca de jardín regado con agua del Cielo al pecho abrasado de nuestros mártires, tú, eres lo mejor de este amanecer glorioso en que todo es bello, grande, sublime.

Cuando aún pasan a nuestro lado jóvenes españolas sin fe ni amor, indiferentes al dolor de todos, tú mujer, sufres también por esa hermana tuya insensibilizada no comprendes, cuyo desamor te parece un pecado. Tú que cumples alegremente tu misión de mujer, tu deber de consoladora del hermano herido, del hijo abandonado, de la madre sola y pobre, tú que eres todo ternura y perdón, no quieres ver los paseos llenos de la algarabía molesta de esas mujercitas sin corazón que han equivocado el ritmo uniforme de su caminar, para andar a saltos inseguros sobre el mullido suelo del egoísmo indiferente. Esas mujeres que solamente ofrecen a la Patria como máximo homenaje unos aplausos en el desfile de sus soldados, a los cuales no les llega nada más que la alegría callejera de unos minutos, de expansión, olvidan que tras el avance victorioso de nuestros soldados van quedando prendidos en las espigas de los caminos conquistados, hospitales llenos de dolor, huerfanitos con hambre de pan y amor; mujeres sin hijo, sin padre, sin esposo; criaturas humanas faltas de consuelo y ayuda, mucha miseria, mucha desesperanza en torno a la victoria nuestra! Y, entre tanto, el sacrificio de los que dan sin regateos cuanto son y pueden, carece de valor para esas mujercitas cuyos sentimientos carecen de la integridad normal; del mismo modo que sus nombres absurdos partidos por lujo y reducidos a la mínima expresión en su loco afán de empequeñecerse. Y entre tanto tú mujer, la que posees esa sensibilidad femenina tan maternal, tan humana, que vibra ante una pena, ante un dolor ajeno, tú que estás capacitada para ser el refugio amoroso de todos los desgraciados, de todos los tristes, cumples animosa y alegre tu deber que representa para ti el goce puro y limpio de una grandeza espiritual madre de todas las virtudes.

Cuando aún quedan tantos heridos que curar, tantos huerfanitos que mantener, y toda la futura España que educar, no debes, mujer que faltas siempre en la lista de las mujeres fuerzas de nuestro Imperio, no debes lucir la gala insultante de tu alegría despreocupada que tan mal se dice con el dolor reflejado en los demacrados rostros de nuestros soldados, cuya juventud cedida generosamente fortalece ya los cimientos de la Patria. No debes gastar un duro de pan de pobre, en los absurdos caprichos servidos al son de un alegre motivo musical que duele tanto en nuestro corazón lleno del ansia de sufrir más cada día para descansar al hermano que ya sufrió con exceso.

Mido la distancia que te separa de la mujer buena que goza sufriendo por los demás, y que el corazón te ayude a saltar sobre ese abismo que de ella te separa para que tú también, como madre de la humanidad puedas cumplir tu misión. Esta misión que es, mujer, la ofrenda generosa de toda tú, en cuerpo y alma al servicio de la Patria querida que debe ser nuestro orgullo y nuestra alegría. Deja caer tu mano sobre el corazón cubierto ya de yugo y flechas y verás como en cada latido encuentras nueva fuente de ternuras que tú prodigarás con alegre desprendimiento entre los sedientos de amor y paz, que son los que esperan de tí porque eres mujer que es mucho, y porque eres española que es más aún; y una mujer española, no puede desoir el grito de un herido, el llanto de niño abandonado, ni la llamada susurrante de las banderas gloriosas desplegadas al viento sobre los campos cubiertos de sangre y de gloria. Vive para España cumpliendo con tu deber, ese deber que te rehabilita hoy de la anterior penuria moral a que estuviste condenada.

Ovída que un día, cuando tus hermanos sufrían, te hacía olvidarlos la charla insustancial de un indigno rezagado, o el sabor acre e impreciso de un «cocktel» perfumado. Renuncia a todo aquello que por inútil entorpezca tu caminar hacia arriba. Cuando hayas conseguido esto, podrás formar en nuestras filas sin que tu figura sea extraña a nuestros ojos ni a nuestro corazón. Aprende a gritar sintiéndolo de veras ¡Arriba España! que es la puerta del alma por donde hacemos salir toda la ansia fervorosa de la grandeza imperial de nuestra Patria.

La Jefe Comarcal de Arcos.

María Pilar Morales

«Destruiremos, en nombre de Dios, todo insulto a nuestra FE que venga con las apariencias de un catolicismo morderado y europeo. ¡Nuestra FE Imperial y española es limpia, ardiente, misionera!»

(Delegación Nacional de P. y P. de F.E.T. y de las J.O.N.S.)

¿Sufre usted del estómago e intestinos?

SERBINOL

LE OFRECE CURARLE Y LE CURARA

Para demostrarlo palpablemente sus maravillosos resultados nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustio Rutllan habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

«Para satisfacción de Vd. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 34 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s.s. q.e.s.m. Firmados: Salustio Rutllan.— Calle Madrid 71.— GETAFE.— (Madrid).»

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Banco Hispano Americano

Capital autorizado

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado

100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

EXTRANJERO

UNA BANDERA FRANCESA EN LA LEGION

Como es justo e inexcusable distinguir entre el Gobierno de Francia y los franceses mismos, hay que diferenciar también a unos franceses de otros, ya que muchos de nuestros vecinos, contradiciendo la orientación de los Gobiernos del «Frente Popular», simpatizan con la Causa Nacional de España, y aun la quieren servir, llevada de su entusiasmo, con las armas en la mano.

Elo es que hubo de crearse en nuestra Legión una bandera consagrada nada más que por franceses, y que uno muy caracterizado y entusiasta, jefe que fué de un destacamento en Mostanen, expone sus gratas impresiones en carta que hemos reproducida en un periódico francés.

«Estoy actualmente — escribe el aludido soldado — en Carabanchel, a las órdenes del coronel Tella... Tú sabes cuánto se relaciona con él todo cuanto se relaciona con él. Pues bien, yo no he conocido jamás un jefe como el coronel Tella, herido cinco veces y laureado con las más altas condecoraciones. Formado en las campañas de Marruecos y en las del propio territorio nacional, representa para nosotros la seguridad y la bravura...»

Entre los franceses que sirven bajo las banderas de la Legión, figuran muchos argelinos y, especialmente, franceses. Abundan los jóvenes que han sacrificado una posición ventajosa, impulsados por la necesidad moral a defender una causa que, en el fondo, es de toda la civilización occidental y, por consiguiente, de Francia. Es simpático y conmovedor, según todos los testimonios, el ardimiento de los franceses afiliados en la Legión. «Siento gran impaciencia — escribe uno de ellos — por restablecerme de mi herida y volver al frente cuanto antes. Si pudiera imaginar cuánto queremos a nuestro Jefe, el General Franco. Por él no me importaría morir...»

La moral de estos franceses es excelente, y bien se ve que no se trata de mercenarios y engañados, como en el campo rojo.

Sus heridos son evacuados al Hospital de sangre, instalado en condiciones inmejorables, en determinada población, y la estación de radio más próxima organiza emisiones especiales, en lengua francesa, para solaz de los hospitalizados. Huelga decir que se les trata en todos los órdenes con la diligencia y amorosa eficacia que merecen tan nobles colaboradores de nuestra empresa. Les llena el orgullo de servirla, y también el pleno convencimiento — corroborado por toda clase de señales — de que al lado de acá están el Derecho y la fuerza organizada. Constituyen así una prueba plena que sus compatriotas, los demás franceses, deben tener en cuenta.

El martes o el miércoles se reunirá de nuevo el Comité de No Intervención

Se acentúa de nuevo la discrepancia de Alemania e Italia y las otras dos grandes potencias

La demora es para consultar de nuevo a los respectivos Gobiernos. - Grandi propone el reconocimiento de Franco como beligerante

A las once y cuarto de la mañana del viernes se reunió el Comité de no intervención para tratar los acuerdos que se tomarán respecto al proyecto anglo franco de control bilateral.

El Delegado de Italia Sr. Grandi expuso ampliamente las proposiciones italo-germanas en las que destacó:

Serán reconocidos los dos sectores como partes beligerantes; se asumirá así cada nación plena responsabilidad sin descansar su actuación en las demás aunque tuvieran estas el encargo de ejercer tal derecho.

Por lo tanto las patrullas navales serán inútiles desapareciendo los incidentes que de la aplicación del control se han derivado.

El Sr. Grandi explicó con todo detalle el alcance de su proposición haciendo notar la gran ayuda recibida por los rojos pues pasan de cien los navíos que burlando el control han podido llegar a los puertos de los marxistas españoles.

Ribbentrop en representación de Alemania acogió como suyas las declaraciones del embajador italiano.

En la sesión de la tarde hablaron los representantes belga y checoslovaco los que, guardándose el derecho de consultar a sus gobiernos respectivos, apoyaban en principio el proyecto bilateral de Francia e Inglaterra.

Mr. Corbin representante de Francia se opuso a la proposición de Italia y Alemania diciendo que Francia no podrá reconocer a la España Nacional el derecho de beligerancia por cuanto Franco se había levantado contra un gobierno legalmente constituido. Franco, en su opinión, no era sino un general faccioso.

En cuanto a los barcos que el señor Grandi dijo habían burlado el control, lo hacían en perfecto derecho ya que la ley no se oponía al traslado de los vapores de un puerto abierto a otro.

Rusia, declaró su representante,

no reconocerá otro gobierno legítimo que el de Valencia.

Por lo que se puede ver los delegados de Francia y Rusia expresaron claramente su adhesión a los rojos españoles.

Frente a la posición inglesa que le parecía parcial reconocer al Gobierno del General Franco, el representante de Portugal declaró que su nación no podía ser imparcial ante el peligro del comunismo destructor y por eso no lo toleraría en sus fronteras. Desde luego apoya con toda franqueza la proposición Italo-germana.

En vista de que los representantes de las diversas potencias expusieron sus deseos de consultar con sus respectivos gobiernos para estudiar las propuestas presentadas en Londres se acordó aplazar la reunión de dicho comité para la semana próxima.

Acaso el martes o el miércoles se verificará esta reunión.

Parece inminente el reconocimiento de la Argentina del Gobierno de Franco

Buenos Aires.—En los círculos políticos de la República Argentina se considera inminente el reconocimiento, por parte del Gobierno argentino, del Estado nacional sindicalista acudido por Franco.

El próximo Congreso nacional-socialista

Berlín.—El Congreso anual del partido nacional-socialista se celebrará del 6 al 13 de septiembre.

Se señala un día más que el año anterior, porque en el presente se celebrarán los Campeonatos nacional-socialistas.

Plenos poderes al Gobierno francés

París.—El Senado ha aprobado la concesión de plenos poderes, en materia económica, al Gobierno por 167 votos contra 82.

Un empréstito ruso para armamento

MOSCU.—El Consejo de comisarios del pueblo ha acordado la emisión de un empréstito de 4.000 millones de rublos para dedicarlo a la adquisición de material de guerra.

Un evadido vizcaino a la cárcel francesa

París.—Ha hecho su presentación a la policía Pierre Vegne, que condenado en 1919 a dos años en Guyana, se escapó y ahora ha llegado a Francia con los evadidos de Bilbao.

Una estadística en Francia del Gobierno español

París.—Ha llegado a esta capital una estadística oficial editada en Salamanca, con datos del Movimiento Nacional.

Ha causado verdadera sensación leer que mientras los rojos tienen una población de 7.965.500, el Gobierno de Franco controla la vida de 14.350.900 personas y que el número de capitales que en la actualidad dominan las fuerzas nacionales alcanza la cifra de treinta y cuatro en contra de dieciséis de los marxistas.

Esta interesante estadística está hecha después de la conquista de Bilbao. O sea que los nacionalistas, dicen los periodistas franceses, dominan las dos terceras partes de la península y tienen el sesenta por ciento de la población.

Un acuerdo comercial entre Italia y Bélgica

ROMA.—El Conde Ciano ha firmado un acuerdo comercial con el representante belga, en virtud del cual ambos países se conceden mutuas ventajas.

La estancia en Polonia del rey Carol

VARSOVIA.—El rey Carol ha estado hoy en Gracovia, acompañado de su séquito.

Asistió a una función religiosa, y después a una recepción oficial que se celebró en su honor, organizada por las autoridades.

Baja el franco

Tenerife.—En Francia se acentúa la baja del franco, dando lugar a la elevación de los precios de las subsistencias.

El grave incidente entre Rusia y el Japón

El bombardeo de tropas niponas por tres cañoneros produjo una peligrosa tirantez

DIVERSAS REFERENCIAS EXPLICANDO EL SUCESO

París.—Comunican de Tokio que en la mañana del pasado miércoles tres cañoneros rusos que se encontraban sobre el Amur, cerca de Kan-Chow, más al Sur del lago Bolen-Odshal, bombardearon a las tropas japonesas.

El Gobierno nipón comunicó urgentemente a su embajador en Moscú que pida las explicaciones necesarias, haciendo saber al gobierno de los soviets que las tropas japonesas que guarnecen aquellos lugares lo hacen por el convenio manchú-nipón, del que Rusia tiene pleno conocimiento. Si la U. R. S. S. no retiraba inmediatamente sus tropas y elementos bélicos de los lugares

ocupados, Japón se vería obligado a tomar serias medidas.

Parece ser que en Nikclajewsk existen concentraciones de soldados bolcheviques.

Nuevas violencias

La Habana.—Mientras en Moscú el embajador japonés y el comisario Litvinow discutían sobre la posesión de unas islas en la desembocadura del río Amur, ocupadas el domingo por las tropas rusas se han reproducido gravísimos incidentes en aquellos lugares.

Según noticias recibidas de Tokio, la escuadra japonesa hundió hoy en aguas del Amur a una caño-

nera rusa que había hostilizado desde el río a las tropas niponas. Posteriormente parece que fué también hundida una motonave, poniendo en fuga a otras dos.

Se dijo que a última hora el Gobierno soviético había ordenado la evacuación de las islas en litigio, recientemente ocupadas.

Otro relato

Berlín.—Un grave conflicto ruso japonés se ha derivado de la ocupación de las islas de Tshenufa por fuerzas soviéticas. Tres cañoneros de la escuadra rusa atacaron a un destacamento japonés fronterizo, que contestó a la agresión con sus baterías, logrando hundir a uno de ellos y así pudo ahuyentar a los otros dos.

Según informes transmitidos por la Agencia japonesa Domey, el Gobierno nipón ha declarado que Rusia no ha respetado el antiguo convenio por el que se prohíbe la permanencia de fuerzas rusas en territorio manchú y en este sentido telegrafió a su embajador en Moscú para que aquella misma noche se entrevistara con Litvinow y le pidiera las necesarias explicaciones.

La flota japonesa del Amur había reunido a diez de sus cañoneros, que están preparados para rechazar cualquier nueva agresión.

En Tokio se espera con la natural inquietud la evolución de los graves acontecimientos.

Tirantez ruso-japonesa

Amur.—Sobre la isla Kanuza, han volado tres aviones rusos, realizando una observación.

Los japoneses estiman esto como una nueva violación de la frontera manchukua más seria que las anteriores.

Los japoneses exigirán la retirada de las tropas soviéticas de la parte de la isla invadida con arreglo a las promesas de Litvinoff.

¡Hermanos Combatientes, Boinas rojas, y Camisas azules en todas las trincheras de España:

CON VOSOTROS HACIA LA VICTORIA

Primero: la guerra.
Segundo: la guerra.
Tercero: la guerra.
Y después: la paz y la victoria

Table with subscription rates: 7,50 pesetas, 1, 2, 15

Pago adelantado

Orden a los Alcaldes para la prestación personal en la recolección

Miguel Maura, Portela y la trágica mascarada parlamentaria

Dicen que Miguel Maura y Portela llegarán a Valencia uno de estos días, especialmente requeridos por Martínez Barrio, para tomar parte en no sabemos—aunque nos lo figuramos—qué mascarada parlamentaria.

Pero de esto se trata: de mentir una vez más; de mentir un Parlamento y de mentir una oposición. Para esta última falsedad quienes mejor que Portela, masón, y Maura, lacayo de masones...

Claro es que la nación supo reaccionar a tiempo y está en pie, poseída por noble pasión de justicia y de futuro, teniendo acorralado en Valencia al régimen que la cubrió de ignominia y la hubiese desterrado para siempre.

Maura y Portela, verdaderamente, hacen falta en Valencia. Sin ellos el cuadro está incompleto. Pero se incorporan a él bastante tarde, dicho sea en contra de su sagacidad. Se han pasado de listos, como sucede a cuantos, por no ser nada, ni siquiera tienen la viveza del picaro que trata de acertar, guiando el ojo, Maura y Portela no han pensado ir a Valencia hasta que, creyendo que ganaban los rojos...

Naturalmente: nuestra España vencerá; ha vencido ya, como saben los propios rojos, y aunque lo duden Maura y Portela, quienes, al cabo, deciden su repugnante expectativa en el extranjero, marchando a Valencia.

Reconozcamos que la noticia puede no ser cierta. Acaso no vayan a Valencia ni Portela ni Maura. Basta con la verosimilitud del caso, para que este comentario quede justificado: A Valencia pueden ir y aun deben ir los dos sujetos; estarían en su ambiente. Para ellos no hay otra opción que marchar allí o al rincón del planeta donde los admitan.

La próxima novillada a beneficio del subsidio pro combatiente

Está ultimándose el cartel para la próxima novillada que se celebrará en esta plaza el día 18 del corriente, que será a beneficio íntegro para las familias pobres del combatiente, así como la anterior fue íntegra para beneficio del Ejército.

El cartel de los diestros que ya están contratados, es: Félix Almagro, Juanito Valenciano y Mariano García, de Boróx, y el de los toros un día de estos quedará ultimado, por ser varios los ganaderos de Salamanca, Rioja y Navarra, que hacen ofertas de toros a bajo precio en beneficio del fin que se persigue.

De lunes a jueves

Día 3 En el frente de Vizcaya realizaron nuestras fuerzas algunas rectificaciones a vanguardia sin conocerse a la hora de dar el parte oficial la línea alcanzada.

También los señores comerciantes de la localidad, han ofrecido su ayuda para engalanar la plaza. La novillada será patrocinada por los Excmos. señores Gobernadores militar y civil. - (La Comisión)

Homenaje de Soria a Navarra

En toda la España liberada se suceden en estos días los actos de admiración y homenaje hacia esa Navarra gloriosa que tan noble y heroicamente ha contribuido y continúa contribuyendo en el triunfo de la España auténtica frente al bolchevismo invasor.

Por completar el reconocimiento nacional a tan patriótica provincia y por merecida gratitud se dará —según nos ha comunicado el señor Gobernador civil— el nombre de «Navarra» a la calle que hasta ahora se venía llamando «Ruiz Zorrilla».

La suscripción en Soria pro «Acorazado España»

Table with columns: Name, Pesetas. Includes Suma anterior, Alcalde de Portelrubio, Ayuntamiento de Villar del Río, etc.

De este modo se recogerá la cosecha de los que están luchando en el frente

Enérgica conminación a algunos Alcaldes indignos de serlo

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente, al día 2 se inserta la siguiente interesante circular:

«Son frecuentes las quejas que llegan a este Gobierno civil contra el proceder de algunos Alcaldes, quienes haciendo caso omiso de las órdenes emanadas de la Superioridad y dando además una prueba de su falta de entusiasmo por la Santa Causa Nacional, se resisten a prestar la ayuda debida a aquellas personas que carecen de brazos y de medios para la recogida de sus cosechas a causa de hallarse sus familiares formando parte de las filas del Ejército redentor.»

Dispuesto como me hallo a no tolerar semejante conducta y a castigar severamente cualquier infracción que se cometa por dichas autoridades locales a las diferentes disposiciones dictadas sobre el particular, he acordado hacerles un nuevo llamamiento por medio de la presente, para que organicen la prestación personal con los vecinos que hayan quedado en sus casas, a fin de auxiliar a los que se encuentren en el caso mencionado.

Se recuerda también el más exacto cumplimiento de las circulares de este Gobierno civil 274 y 350 publicadas en los números correspondientes a los días 6 de septiembre y 12 de octubre de 1936, y la número 262 inserta en el del 7 de junio último.

Soria 1.º de julio de 1937. — El Gobernador, Ramón Enrique Casado.

Orden que se cita

Con el fin de prestar los auxilios necesarios a los que desinteresadamente, guiados sólo por su amor a España, se han alistado en las filas del Ejército salvador de nuestra querida Patria, dejando abandonadas las cosechas y sus bienes, la Junta de Defensa Nacional, interesada como nadie en que los perjuicios que aquellos se ocasionen sean los menores posibles y tengan el premio merecido a su altruismo, ha resuelto:

Primero. Por todos los Ayuntamientos de la zona ocupada se procederá, inmediatamente, a organizar un servicio de prestación personal, con los vecinos que hayan quedado en sus casas, para que sean recogidas las cosechas de los que no han titubeado en acudir al llamamiento patriótico para formar parte de las filas del Ejército redentor.

Segundo. Esa prestación personal se facilitará a los Ayuntamientos colindantes cuando, estando cubiertas las necesidades de un término municipal, se advierta falta de brazos en los más próximos.

Tercero. Para facilitar la reunión del mayor número de elementos útiles para el trabajo del campo, se suspenderán las obras que se están realizando en los pueblos, siempre que esa suspensión no implique quebranto para la salud pública.

Cuarto. Los Gobernadores civiles comunicarán a todos los Ayuntamientos de su jurisdicción las instrucciones oportunas para el cumplimiento de esta orden, cuya ejecución vigilarán por medio de sus agentes, y serán los encargados de castigar implacablemente las negligencias que por parte de los Ayuntamientos o de los particulares pudieran ofrecerse.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.»

¿Quién era García Atadell?

Una descripción de su personalidad

He aquí la personalidad del siniestro García Atadell, que ha comparecido recientemente ante el Tribunal militar de Sevilla.

García Atadell perteneció, como tipógrafo, a las plantillas de «El Sol» y «Heraldo de Madrid.» Era socialista, como su famoso sucesor Carzola.

Cuando se inició el movimiento, García Atadell organizó en Madrid una «Cheka»... Era un hombre frío, que llevaba su crueldad a extremos de verdadero refinamiento. Sus víctimas no perecían nunca de un balazo en la nuca, García Atadell necesitaba rodear a sus ejecuciones de la teatralidad que necesitaba su perversión.

Su brigada actuaba en las primeras horas del amanecer. Los automóviles llegaban ante un edificio silencioso. Inmediatamente se organizaba sobre el terreno la estrategia de la captura. Con gran alarde de miradas torvas, fusiles y pistolas se llegaban al cuarto en que había de practicarse la detención. Frecuentemente era una familia entera que salía arrastrada por los agentes de García Atadell. Montaban en los automóviles a sus víctimas, y horas más tarde toda la familia aparecía tendida entre latas de conserva, gats podridos y basuras en los descampados de Madrid.

Los periódicos madrileños dedicaban grandes elogios a García Atadell. Lo consideraban como una personalidad destacada, y hasta se le atribuye que había planeado y realizado el atentado contra Calvo Sotelo.

García Atadell había montado su «Cheka» en el palacio de los condes de Rincón, en la Castellana, cincuenta metros de la Embajada Argentina. Allí tenía sus oficinas, sus cuarteles, su parque de automóviles, sus teléfonos y hasta su cementerio privado, pues no pocas de sus víctimas eran enterradas en el jardín.

García Atadell tenía la obsesión de mostrar amabilidad con las señoras a las que horas más tarde mandaba ejecutar, y su gentileza resultaba repugnante.

En el mismo día en que en la prensa de Madrid aparecían artículos elogiando la sobriedad y el entusiasmo de García Atadell, el siniestro «chekista» huía desde Alicante a Francia con algunos de sus compinchas y con unas maletas con joyas valoradas en más de veinte millones de pesetas.

El Gobierno de Valencia gestionó la extradición y como parecía que iba a conseguirlo, García Atadell decidió marcharse a América, y embarcó en el «Méjico.»

El autor de los ochocientos asesinatos controlados no esperaba que Canarias habría de caer en nuestras manos.

Este es el García Atadell, que el Consejo de guerra ha condenado a garrote vil. Y el mismo camino que está recorriendo ahora García Atadell, lo recorrerán, más tarde o más temprano, los Prieto, Azaña, «La Pasionaria», porque en España se sabe hacer justicia.

¡¡LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAYOR, 8

FARMACIA

Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Ortesa

Reinstalación SORIA

Recetas - Especialidades Material sanitario

Vadillo, 3

CLINICA DENTAL

VICTOR HIGES odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales